
Sammanfattning kursvärdering av specialkursen i Försäkringsrätt HT-19. 

Nedan kommer inom parantes att hänvisas till genomsnitt utifrån följande skala: 

Instämmer inte alls (1) 
Instämmer något (2) 
Instämmer (3) 
Instämmer bra (4) 
Instämmer helt (5).  

10 studenter har besvarat enkäten (en högre svarsfrekvens hade förstås varit önskvärd för att 
kunna dra mer säkra slutsatser om studenternas upplevelse av kursen). De studenter som 
besvarat kursenkäten är dock på det hela taget nöjda med kvaliteten på kursen (4,3) och inga 
större ändringar av kursen planeras därmed med anledning av enkäten. 

Vad gäller nedlagd tid per vecka uppger 80 % av de lagt mellan 20-40 timmar på kursen. 
Ingen student upplever att arbetsinsatsen på kursen var för omfattande (1,2 på frågan om 
”arbetsinsatsen var för omfattande”). Istället upplever studenterna att de gavs tillräcklig tid att 
lära in (4,3).  

Vidare upplevde studenterna att undervisningen var intressant (4,2), att den utgjorde ett stöd 
för att förstå materialet (4,6) och att lärarna var motiverande (3,9). Detta återspeglas också i de 
textsvar som studenterna kunnat lämna. De flesta studenter anser att kursen inspirerat till 
kritiskt tänkande (3,7) och utvecklat deras problemlösningsförmåga (3,7 respektive 3,1). 

Generellt sett upplever studenterna att kursen administrerades väl (4,3). Information om 
kursen var lättillgänglig (4,3), det var lätt för studenterna att veta vad som förväntades av dem 
(3,6), och lärandemålen gav en bra bild av kursen (3,8).  

Studenterna anser inte att kursen utvecklat deras förmåga att arbeta i grupp (1,7), vilket 
stämmer överens med det tänkta upplägget på kursen som framförallt består av föreläsningar, 
enskilt PM-författande och enskild tentamensskrivning. Önskemål om utförligare 
kommentarer på PM-författandet har önskats av en student i textsvaren, något som även i viss 
mån överensstämmer med återkopplingen i en fråga i enkäten gällande feedback om vad de 
skrivit (2,7: ”Lärarna har varit professionella med att ge feedback och kommentarer gällande 
vad jag hade att säga/skriva”). Kommande terminer ska kursföreståndaren därmed se över 
möjligheten att ge studenterna mer feedback.  



Sammanställning av kursenkät - Försäkringsrätt H19

Termin: H14 H16 H17 H18 H19
Fråga:

1 Hur mycket av kursen har du deltagit i:
Antal svar 10 12 14 13 10

0 0 % 0 0 0 0 0 %
1 1-20 % 0 0 0 0 0 %
2 21-40 % 0 0 0 0 0 %
3 41-60 % 0 0 0 0 0 %
4 61-80 % 0 0 0 0 0 %
5 81-100 % 100 100 100 100 100 %

Genomsnitt: 5,0 5,0 5,0 5,0 5,0

2 Ungefär hur många timmar per vecka har du studerat (inkl. föreläsningar, seminarierna och grupparbetet)? 
Antal svar 10 12 14 13 10

0 0 timmar 0 0 0 0 0 %
1 1-10 timmar 20 0 7 0 0 %
2 11-20 timmar 40 8 36 8 20 %
3 21-30 timmar 20 25 36 46 40 %
4 31-40 timmar 20 58 21 38 40 %
5 Mer än 40 timmar 0 8 0 8 0 %

Genomsnitt: 2,4 3,7 2,7 3,5 3,2

3 Kritiskt tänkande:
Antal svar 10 12 14 13 10

0 Vet ej 10 0 0 0 0 %
1 Instämmer inte alls 10 0 7 0 0 %
2 Instämmer något 10 17 14 38 10 %
3 Instämmer 30 8 43 23 30 %
4 Instämmer bra 20 42 36 31 40 %
5 Instämmer helt 20 33 0 8 20 %

Genomsnitt: 3,3 3,9 3,1 3,1 3,7

4 Problemlösningsförmåga:
Antal svar 10 12 14 13 10

0 Vet ej 10 0 0 0 0 %
1 Instämmer inte alls 0 0 0 0 0 %
2 Instämmer något 0 8 7 8 10 %
3 Instämmer 20 0 21 15 20 %
4 Instämmer bra 40 42 57 62 60 %
5 Instämmer helt 30 50 14 15 10 %

Genomsnitt: 4,1 4,3 3,8 3,8 3,7

5 Förmåga att kommunicera skriftligt:
Antal svar 10 12 14 13 10

0 Vet ej 10 0 0 0 0 %
1 Instämmer inte alls 0 8 7 8 0 %
2 Instämmer något 10 0 7 23 10 %
3 Instämmer 30 17 29 31 40 %
4 Instämmer bra 30 33 50 31 40 %
5 Instämmer helt 20 42 7 8 10 %

Genomsnitt: 3,7 4,0 3,4 3,1 3,5

6 Förmåga att kommunicera muntligt:
Antal svar 10 12 14 13 10

0 Vet ej 10 0 0 0 10 %
1 Instämmer inte alls 0 8 14 8 20 %
2 Instämmer något 30 17 14 23 10 %
3 Instämmer 30 33 43 31 10 %
4 Instämmer bra 10 17 21 23 40 %
5 Instämmer helt 20 25 7 15 10 %

Genomsnitt: 3,2 3,3 2,9 3,2 3,1
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7 Kursen har givit fördjupade insikter om rättsordningen och om dess roll i samhället:
Antal svar 9 12 14 13 10

0 Vet ej 11 0 7 8 10 %
1 Instämmer inte alls 0 0 7 0 0 %
2 Instämmer något 0 0 21 8 10 %
3 Instämmer 22 33 21 15 10 %
4 Instämmer bra 22 17 36 38 50 %
5 Instämmer helt 44 50 7 31 20 %

Genomsnitt: 4,3 4,2 3,2 4,0 3,9

8 Kursen har pekat på gränsdragningsproblem mellan rätt, politik och moral:
Antal svar 10 12 14 13 10

0 Vet ej 10 0 7 0 0 %
1 Instämmer inte alls 0 8 29 8 20 %
2 Instämmer något 10 33 36 15 20 %
3 Instämmer 40 33 29 54 30 %
4 Instämmer bra 30 17 0 15 20 %
5 Instämmer helt 10 8 0 8 10 %

Genomsnitt: 3,4 2,8 2,0 3,0 2,8

9 Kursen har förmedlat kunskap om juridisk argumentation och metoder för lagtolkning resp. lagstiftning:
Antal svar 10 12 14 13 10

0 Vet ej 10 0 7 0 10 %
1 Instämmer inte alls 0 0 7 0 0 %
2 Instämmer något 10 8 7 0 0 %
3 Instämmer 10 17 21 38 60 %
4 Instämmer bra 30 42 50 46 20 %
5 Instämmer helt 40 33 7 15 10 %

Genomsnitt: 4,1 4,0 3,5 3,8 3,4

10 Kursen har ökat förståelsen för det rättsliga tänkandets betydelse i en föränderlig värld:
Antal svar 10 12 14 13 10

0 Vet ej 10 0 21 8 20 %
1 Instämmer inte alls 0 0 14 0 20 %
2 Instämmer något 30 17 21 15 20 %
3 Instämmer 10 25 14 54 10 %
4 Instämmer bra 30 33 21 15 20 %
5 Instämmer helt 20 25 7 8 10 %

Genomsnitt: 3,4 3,7 2,8 3,2 2,8

11 Information avseende kursen, lärandemål, betygskriterier, schemat, kursfordran och övrigt som har med kursen att göra var lätt tillgängligt:
Antal svar 10 12 14 13 10

0 Vet ej 20 0 0 8 10 %
1 Instämmer inte alls 0 25 7 0 0 %
2 Instämmer något 10 25 50 54 0 %
3 Instämmer 30 25 7 31 10 %
4 Instämmer bra 20 17 36 0 40 %
5 Instämmer helt 20 8 0 8 40 %

Genomsnitt: 3,6 2,6 2,7 2,6 4,3

12 Kursen administrerades väl:
Antal svar 10 12 14 13 10

0 Vet ej 0 0 0 0 0 %
1 Instämmer inte alls 0 42 21 8 0 %
2 Instämmer något 0 25 43 46 0 %
3 Instämmer 30 8 14 38 20 %
4 Instämmer bra 50 17 21 0 30 %
5 Instämmer helt 20 8 0 8 50 %

Genomsnitt: 3,9 2,3 2,4 2,5 4,3

13 Det var lätt att veta vad som förväntades av mig:
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Antal svar 10 12 14 13 10

0 Vet ej 10 8 0 0 0 %
1 Instämmer inte alls 0 0 14 15 10 %
2 Instämmer något 10 17 14 46 20 %
3 Instämmer 10 50 29 31 0 %
4 Instämmer bra 50 17 43 0 40 %
5 Instämmer helt 20 8 0 8 30 %

Genomsnitt: 3,9 3,2 3,0 2,4 3,6

14 Den arbetsinsats som krävdes var för omfattande:
Antal svar 10 12 14 13 10

0 Vet ej 10 8 0 0 0 %
1 Instämmer inte alls 80 58 79 54 80 %
2 Instämmer något 10 8 21 23 20 %
3 Instämmer 0 17 0 23 0 %
4 Instämmer bra 0 0 0 0 0 %
5 Instämmer helt 0 8 0 0 0 %

Genomsnitt: 1,1 1,8 1,2 1,7 1,2

15 Jag gavs tillräcklig tid att förstå det jag hade att lära in:
Antal svar 10 12 14 13 10

0 Vet ej 10 0 7 0 0 %
1 Instämmer inte alls 0 17 0 0 0 %
2 Instämmer något 10 8 7 8 10 %
3 Instämmer 20 17 43 38 0 %
4 Instämmer bra 40 33 43 46 40 %
5 Instämmer helt 20 25 0 8 50 %

Genomsnitt: 3,8 3,4 3,4 3,5 4,3

16 Allt som behövdes i denna kurs var att ha ett gott minne:
Antal svar 10 12 14 13 10

0 Vet ej 20 8 0 0 0 %
1 Instämmer inte alls 20 50 64 54 60 %
2 Instämmer något 40 33 36 31 40 %
3 Instämmer 10 0 0 8 0 %
4 Instämmer bra 0 8 0 8 0 %
5 Instämmer helt 10 0 0 0 0 %

Genomsnitt: 2,3 1,6 1,4 1,7 1,4

17 Undervisningen utgjorde ett stöd för att förstå materialet:
Antal svar 10 12 13 13 9

0 Vet ej 10 0 0 0 0 %
1 Instämmer inte alls 0 0 15 0 0 %
2 Instämmer något 20 8 15 8 0 %
3 Instämmer 10 8 31 15 11 %
4 Instämmer bra 20 42 15 38 22 %
5 Instämmer helt 40 42 23 38 67 %

Genomsnitt: 3,9 4,2 3,2 4,1 4,6

18 Lärarna gjorde sina ämnesdelar intressanta:
Antal svar 10 12 14 13 10

0 Vet ej 0 0 0 0 0 %
1 Instämmer inte alls 0 0 21 0 0 %
2 Instämmer något 10 17 14 15 0 %
3 Instämmer 30 8 21 31 20 %
4 Instämmer bra 50 33 29 46 40 %
5 Instämmer helt 10 42 14 8 40 %

Genomsnitt: 3,6 4,0 3,0 3,5 4,2

19 Lärarna gjorde mig motiverad att göra mitt bästa: 
Antal svar 10 12 14 12 10

0 Vet ej 0 0 0 0 0 %
1 Instämmer inte alls 0 0 14 0 0 %
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2 Instämmer något 20 8 14 17 10 %
3 Instämmer 50 25 21 42 10 %
4 Instämmer bra 10 33 43 42 60 %
5 Instämmer helt 20 33 7 0 20 %

Genomsnitt: 3,3 3,9 3,1 3,3 3,9

20 Kursen har utvecklat min förmåga att arbeta i grupp: 
Antal svar 10 11 14 13 10

0 Vet ej 20 9 7 8 0 %
1 Instämmer inte alls 40 27 21 38 60 %
2 Instämmer något 10 27 36 38 20 %
3 Instämmer 0 27 29 8 10 %
4 Instämmer bra 20 0 7 0 10 %
5 Instämmer helt 10 9 0 8 0 %

Genomsnitt: 2,4 2,3 2,2 1,9 1,7

21 Kursen har gjort att jag känner mig säkrare på att angripa nya och obekanta problem: 
Antal svar 10 10 14 13 10

0 Vet ej 20 0 0 8 0 %
1 Instämmer inte alls 0 10 7 0 10 %
2 Instämmer något 30 10 43 23 30 %
3 Instämmer 20 20 14 31 10 %
4 Instämmer bra 10 30 29 23 40 %
5 Instämmer helt 20 30 7 15 10 %

Genomsnitt: 3,3 3,6 2,9 3,3 3,1

22 Lärarna har varit professionella med att ge feedback och kommentarer gällande vad jag hade att säga/skriva:
Antal svar 10 11 14 13 10

0 Vet ej 10 0 14 0 10 %
1 Instämmer inte alls 20 9 36 31 30 %
2 Instämmer något 0 18 14 46 0 %
3 Instämmer 20 9 21 8 30 %
4 Instämmer bra 40 45 7 0 30 %
5 Instämmer helt 10 18 7 15 0 %

Genomsnitt: 3,2 3,5 2,3 2,2 2,7

23 Anser du att lärandemålen ger en bra bild av den kurs som du nyss avslutat:
Antal svar 10 11 14 13 10

0 Vet ej 40 36 36 23 50 %
1 Instämmer inte alls 0 0 0 0 0 %
2 Instämmer något 20 9 0 23 10 %
3 Instämmer 20 9 36 31 10 %
4 Instämmer bra 0 36 29 15 10 %
5 Instämmer helt 20 9 0 8 20 %

Genomsnitt: 3,3 3,7 3,4 3,1 3,8

24 På det hela taget var jag nöjd med kvaliteten på denna kurs:
Antal svar 10 12 14 13 10

0 Vet ej 0 0 0 0 0 %
1 Instämmer inte alls 0 8 14 0 0 %
2 Instämmer något 10 0 0 0 10 %
3 Instämmer 20 25 36 38 10 %
4 Instämmer bra 30 8 36 46 20 %
5 Instämmer helt 40 58 14 15 60 %

Genomsnitt: 4,0 4,1 3,4 3,8 4,3

25 Examinationen på kursen krävde att man verkligen förstod vad kursen gick ut på:
Antal svar 10 12 14 13 10

0 Vet ej 60 42 14 23 10 %
1 Instämmer inte alls 0 17 7 0 0 %
2 Instämmer något 10 8 21 0 10 %
3 Instämmer 10 0 21 38 20 %
4 Instämmer bra 20 17 21 31 50 %
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5 Instämmer helt 0 17 14 8 10 %
Genomsnitt: 3,3 3,1 3,2 3,6 3,7

Genomsnitt:



Finns det någon fråga som du tycker saknas i denna enkät? 

Kön GruppNr Svar

Man ( Betyg: ABGr:1 Inte på rak arm.

Man ( Betyg: ABGr:1 Nej

Kvinna ( Betyg: Gr:1 Trevlig och okomplicerad administration och alltid lika bra Radetzki!



Uppfattar du att du har fått möjligheten att delta i kursen på lika villkor (t.ex. från ett jämställdhets, jämlikhets eller likabehandlingsperspektiv)

Kön GruppNr Svar

Man ( Betyg: BAGr:1 Yes box

Man ( Betyg: ABGr:1 Fullt ut.

Man ( Betyg: ABGr:1 Ja

Kvinna ( Betyg: Gr:1
Här har jag en synpunkt. Jag vill naturligtvis inte hänga ut någon, men det var en student i klassen som (upplevde jag iaf) tog upp mycket tid genom att ställa frågor som inte 
alltid var relevanta. Det kändes som att det tog tid från undervisningen och tid från andra som hade velat ställa (mer relevanta) frågor.

Kvinna ( Betyg: Gr:1 Ja

Kvinna ( Betyg: Gr:1 Ja.



Vad tycker du främst behöver förbättras? Saknas något moment? Kan något tas bort?

Kön GruppNr Svar

Man ( Betyg: ABGr:1 En lista med de viktigaste rättsfallen hade uppskattats.

Man (Saknar be  Gr:1 Avstämning inhåll kursen och inhåll föreläsning hos MHS och Folksam. Ordning på seminarier. T.ex. har Henric Falkman tidig för att han ger översiktsbild.

Man ( Betyg: ABGr:1 Skulle önska kommentarer till den PM man skrev och inte enbart ett godkänt.

Kvinna ( Betyg: Gr:1

Det hade varit till stor hjälp att få en lista över rättsfall som man rekommenderas läsa. Det hade varit bra att ha en frågestund/genomgång inför tentan. Vi fick för det mesta 
inte läsanvisningar till seminarierna, så ibland var det svårt att veta om man hade läst rätt saker/fokuserat på rätt saker, så läsanvisningar hade varit bra. Behöver inte vara 
exakt vilket kapitel man ska läsa till nästa seminarium, men kanske under de närmaste tre veckorna ska man ha läst den här boken.

Kvinna ( Betyg: Gr:1
På slutet av kursen hade flera av de externa föreläsarna samma upplägg. Flera av dem pratade om de nya reglernas (direktivet mm) fyra ben tex, upprepade gånger. Första 
gången på Kompass - en mycket bra genomgång som inte krävde upprepning. Inte heller superrelevant för tentan.



Vad tycker du var det bästa med den här kursen? 

Kön GruppNr Svar

Man ( Betyg: BA) Gr:1 Marcus Radetzkis undervisning samt de externt förlagda undervisningstillfällena

Man ( Betyg: AB) Gr:1 Strukturen var den bästa hittills. Okonstlat och bra med tre tydliga faser. Seminarierna hade alla förutsättningar att vara mycket bra.

Man (Saknar betyg nu) Gr:1 Seminarier och litteraturen

Man ( Betyg: AB) Gr:1 Marcus Radetzkis seminarier

Kvinna ( Betyg: AB) Gr:1
Undervisningen var väldigt bra. Det var fördelaktigt att det var undervisning i seminarieform och att undervisningen till så stor del var lärarledd. Studiebesöken var bra, det på 
Folksam var bäst.

Kvinna ( Betyg: AB) Gr:1 Bra lärare

Kvinna ( Betyg: AB) Gr:1 Bra lärare, intressanta och välorganiserade studiebesök



Tycker du att kurslitteraturen har hjälpt dig uppnå kursens lärandemål? Har du några kommentarer/synpunkter på kurslitteraturen?

Kön GruppNr Svar

Man ( Betyg: BAGr:1 Bra böcker!

Man ( Betyg: ABGr:1 Bertil Bengtssons bok var mycket bra. Trafikskadeboken var bra, om än okristligt dyr.

Man ( Betyg: ABGr:1 Ja! Tycker att det räcker med Bengtssons bok, övriga böcker var överflödiga

Kvinna ( Betyg: Gr:1 En synpunkt är att boken "Företagsförsäkring" är seg att läsa, och eftersom den är 15 år känns det som att mycket är aningen inaktuellt. I övrigt var kurslitteraturen bra.

Kvinna ( Betyg: Gr:1 Tyvärr viss "gammal" litteratur. Bra lagkommentar men hade varit trevligt med mer "lärobok".
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Information avseende kursen, lärandemål, betygskriterier, schemat, 
kursfordran och övrigt som har med kursen att göra var lätt 

tillgängligt:...
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Kursen administrerades väl:...
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Det var lätt att veta vad som förväntades av mig:...
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Den arbetsinsats som krävdes var för omfattande:...

H14

H16

H17

H18

H19

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Vet ej Instämmer inte alls Instämmer något Instämmer Instämmer bra Instämmer helt

Pr
oc

en
t

Jag gavs tillräcklig tid att förstå det jag hade att lära in:...
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Allt som behövdes i denna kurs var att ha ett gott minne:...
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Undervisningen utgjorde ett stöd för att förstå materialet:...
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Lärarna gjorde sina ämnesdelar intressanta:...
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Lärarna gjorde mig motiverad att göra mitt bästa: ...
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Kursen har utvecklat min förmåga att arbeta i grupp: ...
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Kursen har gjort att jag känner mig säkrare på att angripa nya och 
obekanta problem: ...
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Lärarna har varit professionella med att ge feedback och 
kommentarer gällande vad jag hade att säga/skriva:...
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Anser du att lärandemålen ger en bra bild av den kurs som du nyss 
avslutat:...
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På det hela taget var jag nöjd med kvaliteten på denna kurs:...
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Examinationen på kursen krävde att man verkligen förstod vad 
kursen gick ut på:...
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